



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

中國證券報

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录



2024年1月2日 星期二
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 8 版
本期24版 总第8853期

登高壮观天地间

——以习近平同志为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

详见中证网(www.cs.com.cn)

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”

●新华社北京1月1日电

1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电,共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出,中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造,在血与火的革命斗争中凝结淬炼,在社会主义建设历程中持

续深化。近年来,在双方共同努力和推动下,中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通,深化务实合作,在国际多边事务中加强协调配合,推动中朝关系不断发展,捍卫了两国共同利益,维护了地区和平稳定。

习近平强调,新时期新形势下,中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系,维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道,以两国建交

75周年暨“中朝友好年”为契机,弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作,推动中朝关系与时俱进取得更大发展,共同谱写中朝友好新篇章,更好造福两国人民,为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示,2024年是朝中建交75周年,具有重要意义。当前朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段,国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”,根

据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系,符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信,在新的一年里,朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动,加强政治、经济、文化等各领域交流往来,增进友好感情,拉紧团结纽带,在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作,谱写朝中关系新篇章。

中美两国领导人互致贺信庆祝两国建交45周年

●新华社北京1月1日电

1月1日,国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信,祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出,中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来,中美关

系历经风雨,总体向前发展,不仅增进了两国人民的福祉,也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明,坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,是中美两个大国的正确相处之道,理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出,我同拜登总统在旧金山会晤,开辟

了面向未来的“旧金山愿景”,为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果,以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调,我愿同拜登总统共同努力,继续为中美关系把舵领航,造福中美两国和两国人民,促进

世界和平与发展事业。拜登在贺信中表示,1979年建交以来,美中之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上,继续推进中美关系。



做一粒倔强的种子

雪落寒窗,梅开新月。又过了,一番寒暑。

新年与旧年,原是时序的更迭,自当植入了心愿的种子,便成了希望的轮回。

所以,古往今来,年年岁岁,人们对于新年的曙光总是充满赞美与期许。因为希望,无问尊卑,不分大小,无远弗届,给寒者以暖,让弱者图强。

此刻,新年的阳光如期而至,抖落风霜,温润脸庞。无论是步履匆忙,抑或是濯足沧浪,不管是绸缪前瞻,又或是复盘回望,我们都祝愿你洗去疲惫,卸下盔甲,让崭新的希望洒满心房,向阳生长。

平心而论,2023,的确是不易的一年。时代风云,雨雪晴露,“温差”彻骨。刚过疫情三年,或以以为迅速复苏指日可待,未曾想经济恢复既有“曲折”,又有“波浪”。资本市场热望与寒意共存,K线起伏与日常悲喜交织。难免,多少人困惑,多少人茫然;所幸,多少人相信相信的力量,多少人坚持坚持的信仰。

登高望远,2023,韧劲尽显,负重向前。这一年,外部世界风高浪急,百年变局加速演进,地缘政治博弈风起云涌,逆全球化沉渣泛起,脱钩断链变本加厉。这一年,中国经济顶风雨、闯关隘,实现了预期目标,C919展翅翱翔,华为Mate 60刷屏出圈,汽车出口登顶全球,科技自立自强硕果盈筐。中流击水,破浪前行,中国经济对全球经济增长的贡献将达到三分之一,仍然是全球增长最大引擎。

从长计议,2023,孕育新质,别开生面。这一年,金融监管格局呈现全覆盖、穿透式新常态,A股迎来全面注册制。这一年,中央政治局会议明确提出,要活跃资本市场,提振投资者信心。那么多政策密集出台,所体现的对市场的呵护之心,何曾有过?见,或者不见,山都在那儿。变,或迟或早,总归会发生。

宏观从来影响微观,微观自然折射宏观。体味2023,不少人有戚戚:微观感受和宏观形势之间有“温差”,有“落差”。一千个人眼里有一千个哈姆雷特,视角差异看到的世界定然不尽相同。有人因为看见而相信,有人因为相信而看见。身处百年未有之大变局,在复杂系统中形成一致性认知,难度空前。何况疫情“疤痕效应”未消,合成分解谬误犹存,逆周期政策落地见效尚需时日。

悲观者烦恼,乐观者前行。面向未来,我们当多一点耐心,多一份信心,相信道路在脚下,积极因素在积累,直待一声春雷、一场春雨,唤醒无数沉寂。

2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年。“稳中求进、以进促稳、先立后破”,“进”,是2024年经济最值得期待的看点。

2024之进,在经济发展之稳健。形势越是复杂多变,越要坚持稳中求进。不稳无法进,不进难以稳。稳,是主调和全局,是基础和前提,行稳方能致远;进,是方向和动力,是信心和勇气,大势所趋,人心所向。财政适度加力,货币适度灵活,大有看头。

2024之进,在科技创新之突破。创新是进步的关键。如华为饱受制裁,十年饮冰,难凉热血,一朝突闻天下惊,所谓绝世利器者,无他,唯卧薪尝胆潜心创新。经济恢复并不是简单地回到过去,而是以科技创新推动产业创新,以产业升级构筑竞争新优势。中国经济将在加快培育新质生产力中不断发展壮大。

2024之进,在改革开放之锐进。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是实现中国式现代化的关键一招。忆往昔,三中全会拉开改革开放大幕,无数人命运由此改变。看今朝,三中全会将举行,布局深水区改革,多少人翘首以待。民企投资、地产企稳、地方化债,根本上都要在改革中求解。

2024之进,在人心之思进奋进。国际舆论场上,唱衰中国的噪音不绝于耳,但从未能阻挡中国经济的铿锵脚步。中国经济的基本面没变,任何艰难险阻,必不能阻挡英雄的人民对于美好生活的向往。

“雪压枝头低,虽低不着泥。一朝红日出,依旧与天齐。”这就叫复举的力量!国家如此,经济如此,市场亦会如此。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。然而,要走进春天,不能坐等,不要徘徊。对美好最好的向往,就是创造美好。对迷茫最好的疗法,就是勇毅前行。

做一粒倔强的种子吧,即便深埋在凛冬的厚雪里,也依然怀抱春暖花开的梦!经历了多少跌倒、多少煎熬、多少不屈不挠,就会迸发出多少勇毅、多少奋进、多少曙光日新。

明天,也许就在某个转角处,偶然遇见一个明媚的春天!

2024 新年特刊

长坡厚雪底气足 白马成长可期
两大引擎驱动A股2024新机遇
一元复始万象新 公募眼中2024“漂亮击球点”
启航2024权益市场 险资绘制转型配置“航海图”